

съ поклонници и гледачи. Таа година Великъ день се падаше въ единъ день съ други ти христiane. Зрѣлиште то на таа голѣма навалица, която се бѣше стекла отъ всички ти части на свѣтъ тѣ, бѣше за чудо. Глуха та глѣчка на слѣбени ти гласове правеше да се чуди и мае европейский христанинъ, който е наученъ да стои въ црѣква съ благочестие. Всички запалиха свѣшти и отъ еднажъ се видѣха безброй христiane. Ходѣ тѣ потегли съ хорѣгви и съ Финикови ваии въ рѣцѣ тѣ, отъ алтарь тѣ, прѣзъ царскити двери, право камъ Христовий Гробъ, който се намира на срештната страна на храмъ тѣ. Ония мирiane, които се намираха въ алтарь тѣ, съ изволение то на владиката трѣгнаха слѣдъ духовенство то прѣзъ царскити врата; азъ, безъ да шта, покорихъ се на таа потрѣба. Прѣдъ ходѣ тѣ вървѣше единъ вардачъ и съ викъ и бичъ правеше пътъ между навалицата. Што какъ е изобразено смирено то шѣствие на Искупитель тѣ въ Йерусалимъ.

(Изъ пѣт. на Норова.)

НАШЕ ОТЕЧЕСТВО.

Наше *отечество*, наша *родина* е *майка* Българина. *Отечество* наричани Българина, защото въ неа са живѣли отъ памети-вѣка наши ти дѣди и прѣдѣди. *Родина* на наричани, защото въ неа сме се родили, въ неа се говори родний нашъ езикъ и всичко въ неа е родно за насъ; а *майка* на наричани, защото ни е отхранила съ хлѣбъ тѣ си; поила съ водата си, научила на езикъ тѣ си, като майка, и ни брани и пази, докль сме живи, па и, кога умремъ, нейна та прѣтъ ште покрие наши ти кости до вѣка.

Голѣма е нашата *родина*, *света Българина!* Тя се простира отъ Черно море на истокъ, до Синие море на западъ, а отъ Сава и Дунавъ на сѣверъ, до Бѣло-море на югъ. Тя се намира въ Европа, захвашта венчкий Старо-планинскый полуостровъ и се дѣли на три прѣхубави области: *Българина*, *Тракия* и *Македония*. *)

Хубава е нашата *родина!* Земата е градина, цвѣтие цвѣти, шума се зеленѣе, съ планина е опасана; а полето то е насадено съ трѣндафилъ. Въ неа се ражда хубаво жито и цвѣти всакакво цвѣтие за чудо. Има всакакво овоштие, чрвени ягоди и грозде: съшти рай земни.

*) Виж. Харта на „Българина, Тракия и Македония“. Изд. на Д. В. Манчовъ.